

El lector expone...

NO LO HUBIERA HECHO

En primer lugar quiero hacerles llegar mis respetos y un saludo de paz a todos mis hermanos salvadoreños lectores de tan gustada columna.

Referente a la campaña que desarrolla el Canal 4 es maravillosa, pues como nos dice el señor Jaime Edgardo Flores de la ciudad de Santa Ana, merece elogio y felicitación por sacar cortos de lo maravilloso que es nuestro país y que no lo estamos cuidando, más bien dicho, lo están destruyendo enemigos de la paz y unión salvadoreña —en ésto sí estoy de acuerdo con el señor Flores.

En lo que no estoy de acuerdo es cuando el señor habló por el pueblo santaneco respecto al tema: "Maravilloso El Salvador" que apareció en tan interesante columna el día 8 de septiembre. Y yo por este medio quería hacerle saber al señor, que a mí, como tal vez a otras personas, no nos ha gustado la forma en que el señor hace saber a todos los lectores del error que se comete en uno de los cortos de promoción "Maravillosa República de El Salvador, Canal 4 te saluda".

Si este señor estaba molesto por ese error, creo que lo más debido y educado hubiera sido decirselo a la joven o al canal 4; el hacer en público su comentario es abochornar a la muchacha y tal vez perjudicarla. No deberíamos actuar a ciegas, como me imagino que lo hizo este señor.

Soy una chica de apenas 16 años, estudio primer año de Bachillerato Académico, en un colegio salesiano de esta ciudad.

Llego al final de mi carta, esperando que el señor Flores me disculpe por la

Pasa a la página 9

Quando tenga lugar la resurrección del cuerpo, desembarazado de la condición del tiempo, gozaremos de la vida eterna y del amor inefable: de la continuidad incorruptible.

San Agustín

Capacitación laboral

El Salvador, un pueblo trabajador

Por Juan Vilchez

La mano de obra salvadoreña es reconocida y tiene fama dentro y fuera de las fronteras patrias. Pueden ocurrir diversas vicisitudes que destacan transitoriamente algunas actividades, pero enseguida —como el Ave Fénix—, este pueblo laborioso renace sobre sus cenizas para entonarle de nuevo un himno al trabajo. Ya lo reconoció el escritor inglés David Browning, autor del libro "El Salvador-La Tierra y El Hombre", al afirmar que en todo tiempo el país ha dependido de dos fuentes principales de riqueza: un pueblo capaz y una tierra fértil.

A través de los años los sectores laborantes han desempeñado diversidad de tareas, tanto en el territorio nacional como en tierras extrañas. Las más difíciles ocupaciones las han desarrollado eficientemente, sólo con sentido de responsabilidad y afán de hacer las cosas bien. Hace más de 60 años, durante la construcción del Canal de Panamá y en el fragor de la Primera Guerra Mundial, en el suelo panameño hubo gente de El Salvador que supo poner en alto el nombre de este pedazo del Continente; y más acá, en la Segunda Conflagración

Bélica del Mundo, fueron muchos más los salvadoreños que se distinguieron trabajando en el "Puente de América" o en otros rumbos del planeta.

La época actual ha sido propicia para que los ciudadanos cuscatlecos continúen demostrando su fuerza y capacidad de trabajo. Así tenemos que centenares han sido contratados para laborar en las más variadas ocupaciones en Arabia Saudita, en los Estados Unidos y en otros lugares del orbe, con cuyos jornales y un bien acoplado sistema de ahorros esos trabajadores vendrán a engrandecer la economía nacional, en la actualidad un tanto deteriorada a consecuencia de las ambiciones del poder.

Con todo, ahora está en marcha un programa de capacitación especializada, en la que tiene principal atención el Ministerio de Trabajo y Previsión Social, conforme los lineamientos de la Junta de Gobierno. De esta manera, muchos jóvenes —de uno y otro sexo—, periódicamente están recibiendo cursos en distintos oficios, como costura industrial, mecánica automotriz y de ban-

Pasa a la página 15

Enemigos de la juventud

Por Prof. Carlos Aeschlimann

ven, anímese y, adelante con sus estudios!

En segundo lugar mencionaremos: La Mediocridad, o sea la tendencia a dejarse arrastrar a una vida sin ideales, conformarnos con vegetar, esforzándonos el mínimo. Pero un joven de valor desea ser útil, dejar un surco benéfico en su propia vida y la de los demás.

¡Claro que para lograrlo hay que sacudir la pereza, levantarse y abrirse paso. ¡Pero merece la pena hacerlo!

Otro pernicioso enemigo es: La Irresponsabilidad; ¡Pensemos un instante! ¡Soy enteramente digno de confianza! ¡Cumplo con mis compañeros! ¡Mis jefes, pueden estar seguros de mi integridad! ¡Hago las cosas como es debido!

Cuando se encuentra un joven responsable, los jefes opinan: "Este joven es una joya, puedo confiar plenamente en él, regresará rápidamente".

Hay otro enemigo terrible: La vida disipada y los vicios. Los deportistas saben que los vicios minan su organismo. Ellos afectan nuestra percepción, nuestro equilibrio, razonamiento y nuestra eficiencia profesional. Todos es-

Pasa a la página 15

Páginas escogidas

Virtudes de las plantas

Alberto Masferrer

Tocante a virtudes de las plantas, han de ser inúmeras y de mucha eficacia para el bien y el mal. Conocemos el opio, que forja una simulación de paraiso momentáneo a una mitad de la población de la tierra; toda el Asia. Nos es familiar el café, que nos transforma, por horas, en hombres espirituales e inspirados. Tenemos el tabaco, la planta del ensueño y del olvido, "la planta que disipa las ideas en humo", según decía Víctor Hugo. Conocemos la coca que adormece el hambre y duplica la resistencia física. Conocemos, en fin, el alcohol, llave del cielo y del infierno; la droga demoníaca que en breves instantes nos hace recorrer todas las esferas de la animalidad, de la palma al cerdo, pasando por la fiera: un productor de sensaciones e ideaciones, fantasmagorías e impulsos, tan rico y tremendo, que bien podría creerse una invención en que colaboraron todas las potencias del universo, desde las más blancas hasta las más oscuras; desde el Arcángel de la Aurora, hasta el vampiro que se llama Satán.

La crisis nacional

Por E. de Funes

Es imposible ver con indiferencia lo que está ocurriendo en nuestro querido país. No podemos ser insensibles al dolor que penetra hasta lo más profundo del alma, producto de la siega de vidas humanas que a diario ocurre no sólo en la capital, sino hasta en el último rincón del territorio.

Lo más terrible es la impotencia que sentimos al encontrarnos como en un callejón sin salida. La situación que afrontamos es grave; es para debilitar al espíritu más fuerte.

Esta enfermedad que aqueja al país necesita de una medicina eficaz que cure el mal. Y no se puede aplicar la medicina que se usaba en los tiempos antiguos: la sangría, que curaba todas las dolencias, aunque a veces el paciente moría por la imposibilidad de contener el flujo sanguíneo. Necesitamos hacer un estudio a conciencia de todos los males que padecemos, porque son muchos.

Si para curar una enfermedad se recurre a emenencias médicas con el fin de rescatar la vida de un ser humano, cuánto más, para salvar a un país se hace imprescindible el trabajo de entendidos en la materia.

Es cierto que se trata de un caso complicado, que se ha venido agravando a través de casi dos siglos; y aunque algunas dolencias podrían considerarse crónicas,

Pasa a la página 15

Los amigos de Castro

Por Hermínio Portell Vilá

¿Quiénes son los amigos de Castro en los Estados Unidos? Esta es una pregunta que con frecuencia se me hace al terminar mis conferencias en este país. A fin de cuentas Castro es un enemigo jurado de los Estados Unidos y que labora por su destrucción, por su cuenta y por la de la Unión Soviética. ¿Cómo puede ser que tenga amigos que le respaldan en el mismo país que él, públicamente se ha comprometido a destruir? ¡Bueno! el punto importante es que tiene esos amigos. Y esos amigos de Castro, a veces en el gobierno, son los miembros del Partido Comunista de los Estados Unidos, los guerrilleros izquierdistas centroamericanos que viven aquí, más de tres mil miembros de la Brigada "Venceremos" distribuidos por todo el país, los inmigrantes que todavía no han encontrado monedas de oro en las calles de los Estados Unidos, etc.

¿Qué es lo que quieren los norteamericanos amigos de Castro? Hay que leer un informe enviado por la U.P.I. desde Ciudad de México, el 31 de mayo, que nos da información adicional de lo que los amigos de Castro en los Estados Unidos, reunidos en Ciudad de México, reclaman.

U.P.I. nos dice que los amigos de Castro reunidos en Ciudad de México bajo la mirada alentadora del presidente López Portillo y de su ministro de Relaciones Exteriores, Jorge Castañeda, eran varios miembros del Partido Comunista de los Estados Unidos, del llamado Centro de Estudios Cubanos, de la ciudad de Nueva York, y de la supuesta "Casa de Las Américas", los renegados de la "Brigada Antonio Maceo", los militantes de la Confederación Nacional de Abogados Negros Norteamericanos, los jefes de la Unión Nacional de Abogados Norteamericanos, Robert Shirsmann, director de la revista "Black Scholar", Johnnetta Cole, de la Universidad de Massachusetts, Juan Vera, de los Socialistas de Puerto Rico pro-Independencia, y Kevin Lynch, dirigente obrero izquierdista.

Esos norteamericanos constituyeron en Ciudad de México un Comité Pro-Cuba, después de una visita a La Habana y laborarán para que los Estados Unidos aban-

Pasa a la página 15

El gerente de la prestigiosa institución conversaba con otro alto empleado —"Me preocupa Alberto. Es uno de los jóvenes más promisorios que tiene la compañía, pero algo le pasa, no estudia, no se esmera en su trabajo, viene tarde, parece vencido". —"Es una lástima, agrega el otro ejecutivo, porque hablamos pensado en él para confiarle un alto cargo". El gerente pensativo agregó: —"Pareciera que algún peligroso enemigo está venciendo a Alberto, ojalá que reaccione a tiempo".

Ante todo joven se abren de par en par las puertas del éxito, con tal que sepa enfrentar y vencer a los insidiosos enemigos que se cruzarán en su camino. ¿Cuáles son esos enemigos? Pues, hay varios y conviene conocerlos para enfrentarlos y vencerlos.

Mencionaremos en primer lugar: La Ignorancia. Estudiar requiere un esfuerzo, pero jamás se han obtenido victorias sin denodados esfuerzos. El estudio es la llave que abre de par en par las puertas del éxito. La ignorancia es un pasado lastre que inexorablemente hunde en el fracaso. ¡Así que, estimado jo-

Por qué elegimos una carrera

Por Rosemberg Casamalhuapa Alas

económica dentro de la sociedad; precisamente debido a este obsecado error, es que existe tanta dificultad productiva del profesional en su vida práctica y esto repercute sensiblemente en un estancamiento social, económico y cultural.

Deseo exponer modestamente, aspectos importantes que se deben tomar en cuenta, a fin de ayudar al estudiante en la desapercibida pero necesaria importancia de elegir una carrera:

a) El estudiante debe de hacer una revisión o inventario de las materias a que tuvo más vocación desde el primer grado hasta la fecha en que se encuentra estudiando; esto le indicará si tiene más inclinación en las ramas humanísticas o científicas; las mejores notas de sus materias le darán un indicio; pero que esté conciente que las aprobó con honradez y honestidad.

b) Si el estudiante tiene vocación o inclinación por alguna materia o carrera en especial, es conveniente que se acerque a conversar con un profesional en esta rama, para que le dé su opinión sobre los aspectos positivos y negativos de su profesión; asimismo, sus profesores y orientadores pueden también ayudarlos indicándoles los medios para obtener información adecuada.

c) Los padres, independientemente del grado cultural que hayan alcanzando, no deberán en ningún momento de obligar a sus hijos a que escojan tal o cual carrera; es necesario que dialoguen con ellos y los

Pasa a la página 15